

农业农村部公布《国家畜禽遗传资源目录》

33种动物正式列入正面清单

新华社北京5月29日电(记者于文静)农业农村部29日公布经国务院批准的《国家畜禽遗传资源目录》，首次明确了33种家养畜禽种类。

其中，传统畜禽17种，分别为猪、普通牛、瘤牛、水牛、牦牛、大额牛、绵羊、山羊、马、驴、骆

驼、兔、鸡、鸭、鹅、鸽、鹌鹑；特种畜禽16种，分别为梅花鹿、马鹿、驯鹿、羊驼、火鸡、珍珠鸡、雉鸡、鹇、番鸭、绿头鸭、鸵鸟、鹌鹑、水貂(非食用)、银狐(非食用)、北极狐(非食用)、貉(非食用)。目录属于畜禽养殖的正面清单，列入目录的，按照《中华人民共和国畜牧法》管理。

目录所列畜禽遗传资源是城乡居民重要畜产品供给的主要来源。2019年，我国肉类、禽蛋、牛奶总产量分别达到7649万吨、3309万吨、3201万吨，肉类及禽蛋总产量连年位居世界第一。

农业农村部要求各级农业农村部门以目录公布为契机，加强畜禽遗传资源保护利用和品种创新，规范畜禽生产经营管理，强化技术指导和培训，严格种畜禽及动物卫生监督，加快畜禽种业和畜牧业高质量发展，确保畜禽产品供给和质量安全。

5月最后一个交易日 沪深股指温和收升

据新华社上海5月29日电 5月的最后一个交易日，沪深股指双双温和收升。“中小创”表现相对较强。

29日上证综指以2835.58点小幅低开，早盘回落至2829.63点后开始震荡上行，并在此后维持窄幅整理格局。尾盘沪指收报2852.35点，涨6.13点，涨幅为0.22%。

深证成指收盘报10746.08点，涨92.59点，涨幅为0.87%。

“中小创”表现相对较强。创业板指数涨1.54%至2086.67点，中小板指数收报6995.42点，涨幅为0.95%。

沪深两市2200多只交易品种收涨，明显多于下跌数量。不计算ST个股，两市70多只个股涨停。

大部分科创板个股上涨。除奥福环保涨停外，东方生物等3只个股涨幅逾一成。神工股份表现疲弱，跌幅接近10%。

行业板块同样涨多跌少。机场服务、旅游、影视板块涨幅超过3%，铁路、高速公路板块跌幅在1%以上。

沪深两市分别成交2338亿元和3385亿元，较前一交易日略有减少。

刚刚结束的5月交易中，A股走出冲高回落行情。上证综指当月累计下跌0.27%，深证成指实现0.23%的月涨幅。

广州多区中小学 校园内无需戴口罩

新华社广州5月29日电 广州市多区教育局29日下发通知，明确中小学生在校园内无需佩戴口罩。

通知明确，根据《国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组关于印发公众科学戴口罩指引(修订版)》的要求，中小学校人员需随身备用一次性使用医用口罩或医用外科口罩。在校园内，学生和授课老师无需戴口罩；学校进出值守人员、清洁人员及食堂工作人员等服务人员，戴一次性使用医用口罩或医用外科口罩。

广州东风东路小学校方明确，进入学校，体温正常情况下可以不戴口罩，学生将口罩放入密封袋。放学时必须戴上口罩，其他防疫工作不变，勤洗手、保持社交距离等照常进行。

记者了解到，目前广州市荔湾区、越秀区、海珠区、黄埔区、白云区、番禺区教育局已陆续向辖内学校下发了最新通知。

云南墨江一水电站 疑似爆炸致6死5伤

本报讯 据云南省应急管理厅通报，昨天11时10分，普洱市墨江县泗南江水电站发生疑似爆炸事故。截至昨天17时，事故共造成6人死亡、5人受伤，伤者暂无生命危险。

记者从云南省应急管理厅获悉，目前，现场救援工作已结束，正在开展事故调查工作，省应急厅和省能源局派出工作组赶赴现场指导事故处置，后续情况会继续向社会公布。

此外，据中共云南省委宣传部官方微博消息，泗南江水电站是在当天上午对大坝通风洞(电站泄洪道前端)开展清淤作业过程中，发生疑似爆炸事故。(张静雅)



“小创客” 毕业设计

昨天，店口镇弘毅小学“小创客”社团学生在创新实验室里利用3D建模软件进行设计。

当日，浙江省诸暨市店口镇弘毅小学“小创客”社团六年级学生在校内的创新实验室开展毕业设计，利用3D打印技术自主设计“毕业帽”。为了从小培养孩子们的创新意识和动手能力，弘毅小学以创新实验室为载体，将创客教育纳入三至六年级的拓展课程，并根据孩子们的兴趣爱好设置创意编程、3D打印等教学内容。

新华社记者 韩传号 摄

教育部明确继续开展第二学士学位教育

新华社北京5月29日电(记者胡浩)记者29日从教育部了解到，为充分发挥高等教育资源优势，为学生提供多样化的高等教育，教育部日前印发通知，明确在普通高校继续开展第二学士学位教育。

教育部高等教育司负责人介绍，为满足更多学生参加第二

学士学位教育需要，学生不仅可以报考与原本科专业分属不同学科门类的第二学士学位专业，还可以报考与原本科专业属于同一学科门类、但不属于同一本科专业类的第二学士学位专业，大大拓宽了学生的学习专业。同时，教育部将重点支持高校在国家急需的公共卫生与预防医

学、应急技术与管理、电子信息、大数据、网络空间安全、集成电路、能源动力、生物与医药、养老护理、家政服务等相关领域增设第二学士学位专业，支持高校依托“双一流”建设学科专业增设第二学士学位专业。

据介绍，第二学士学位主要招收当年普通高校本科毕业并

获得学士学位的应届毕业生，以及近三年普通高校本科毕业并获得学士学位、目前未就业的往届生。为解决学生后顾之忧，第二学士学位毕业生按当年应届生身份派遣并办理相关就业手续。如中途退学，对于以应届毕业生身份入学的，按退学当年应届本科毕业生身份派遣。

小微企业和个体户可延缓缴纳2020年所得税

据新华社北京5月29日电 记者29日从国家税务总局获悉，为进一步支持小型微利企业和个体工商户复工复产，缓解其生产经营资金压力，激发市场主体活力，国家税务总局发布公告，明确小型微利企业和个体工商户延缓缴纳2020年所得税有关事项。

公告明确，2020年5月1日至2020年12月31日，小型微利企业在2020年剩余申报期按期

定办理预缴申报后，可以延缓缴纳当期的企业所得税，延迟至2021年首个申报期内一并缴纳。在预缴申报时，小型微利企业通过填写预缴纳税申报表相关行次，即可享受小型微利企业所得税延缓缴纳政策。

国家税务总局有关负责人表示，无论实行查账征收方式还是核定征收方式的企业，只要符合小型微利企业条件，均可以享受企业所得税延缓缴纳政策。

此外，公告明确，2020年5月1日至2020年12月31日，个体工商户在2020年剩余申报期按规定办理个人所得税经营所得申报后，可以延缓缴纳当期的个人所得税，延迟至2021年首个申报期内一并缴纳。其中，个体工商户实行简易申报的，2020年5月1日至2020年12月31日期间暂不扣划个人所得税，延迟至2021年首个申报期内一并划缴。

“享受延缓缴纳政策的个体

工商户，延缓缴纳的税款，延迟至2021年首个申报期内一并缴纳。如纳税人因买房、买车、积分落户等特殊需要，也可根据自身情况选择不享受延缓缴纳税款。”这位负责人说。

据介绍，本公告自2020年5月1日起施行。5月1日至本公告发布前，纳税人已经缴纳符合本公告规定延缓缴纳税款的，可申请退还，一并于2021年首个申报期内缴纳。